

Годъ 51-й.

Среда, 7-го Сентября.

1888 года.

ОЛОНЕЦКІЯ ГУБЕРНСКІЯ ВѢДОМОСТЬ.

Издаются по Средамъ и Субботамъ, при
Олонецкомъ Губернскомъ Правлениі.

Подписька принимается: въ Петрозаводскѣ
Уредакціи Вѣдомостей; въ уѣздныхъ горо-
дахъ уѣздныхъ полицейскихъ управлѣні-
й; въ уѣздахъ—у становыхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются для
напечатанія частныхъ объявлений:

№



69.

Подписанная цѣна за годовое изданіе вѣдо-
мостей: на лучшей бумагѣ 4 руб., на простой
3 руб. За пересылку по почтѣ и доставку на
домъ въ Петрозаводскѣ, прилагается сверхъ
того 1 руб.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявлений
въ неофиціальномъ отдѣлѣ: однократное 10
коп., двукратное 12½ коп., и троекратное 15
коп., съ печатной строкой въ одинъ столбецъ.

СОДЕРЖАНИЕ: Часть офиціальная. Телеграмма министра Императорского Двора.—Дѣйствія правительства. Отъ министерства финансовъ.—Дви-
жение по службѣ.—Дѣйствія городскихъ управлѣній.—Объявленія.—Часть неофиціальная. Отечественная хроника.—Олонецкая летопись. Г. Петроза-
водскъ. Слово въ день перенесенія мощей Святаго Князя Александра Невскаго и тезоименитства Государя Императора. Происшествія. Разныя из-
вѣстія.—Иностранцы извѣстія.—Справочный указатель.

ЧАСТЬ ОФИЦІАЛЬНАЯ.

Телеграмма министра Император-
скаго Двора.

ИХЪ ИМПЕРАТОРСКІЯ ВЕЛИ-
ЧЕСТВА ГОСУДАРЬ ИМПЕРА-
ТОРЪ и ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕ-
РАТРИЦА, съ Ихъ Императорскими
Высочествами Наслѣдникомъ Цесар-
евичемъ и Великимъ Княземъ Ни-
колаемъ Александровичемъ и Вели-
кими Князьями Георгіемъ Александ-
ровичемъ, Владиміромъ Александро-
вичемъ и Николаемъ Николаевичемъ
Младшимъ, по окончаніи маневровъ
и послѣ парада войскъ близъ посада
Новая-Прага, въ четвергъ, 1-го сего
сентября, въ 3 часа пополудни, изво-
лили отбыть, со станціи Пантаевка,
въ Спалу.

Дѣйствія Правительства.

отъ МИНИСТЕРСТВА ФИНАСОВЪ.

Въ дополненіе къ публикаціи, помѣщен-
ной въ № 66 „Правительственного Вѣст-
ника“ за текущій годъ, объявляется, что
уплата процентовъ по акціямъ и облига-
ціямъ общества рижско-моршанской желѣз-

ной дороги на срокъ 5-го (17-го) октября
1888 года, а также уплата капитала по
вышедшемъ въ тиражъ погашенія, произве-
денный 22-го августа, акціямъ и облигациямъ
сего общества, будетъ производиться, на
прежнемъ основаніи: за границей—въ ба-
нкирскомъ домѣ Мендельсонъ и К° въ Бер-
линѣ, и въ Россіи: въ Петербургѣ—въ го-
сударственномъ банкѣ и въ Москвѣ—въ мѣ-
стной конторѣ банка, причемъ, въ виду оп-
латы 5-го (17-го) априля сего года послѣд-
няго купона, имѣвшагося при акціяхъ об-
щества рижско-моршанской желѣзной дороги,
проценты на срокъ 5-го (17-го) октября буд-
утъ выдаваемы по представлѣніи талоновъ
отъ акцій, которые, по наложеніи на нихъ
штемпеля въ удостовѣреніе уплаты означен-
ныхъ процентовъ, будутъ за сімъ возвра-
щены получателямъ процентовъ.

Движеніе по государст- венной и общественной службѣ.

Определеніе, перемѣщеніе и увольненіе.

По губернскому правлѣнію.

22-го августа, бывшему старшему дѣло-
производителю губернскаго правлѣнія, от-
ставному надворному советнику Алексѣю
Мудрову, на основ. 39 ст., прил. къ 525
ст. и 800 ст. III т. уст. о служ., изд. 1876
г., предоставлено право именія въ отставкѣ

мундира, присвоенного послѣдней должности
старшаго дѣлоизводителя губернскаго пра-
влѣнія.

Дѣйствія городскихъ управлѣній.

Въ засѣданіи Петрозаводской городской
думы, бывшемъ 2 августа 1888 г., состоя-
лись слѣдующія опредѣленія:

1) Производство плотничныхъ и столяр-
ныхъ работъ по постройкѣ помѣщенія для
5 роты Петрозаводскаго резервнаго кадро-
ваго батальона предоставлено крестьянину
Егору Гогину за 1,700 р. и поручено управѣ
заключить съ Гогинымъ надлежащей конт-
рактъ.

2) Согласно заявлѣнію старосты Неглин-
ско-кладищенской церкви объ отводѣ до-
полнительного участка земли подъ кладище,
поручено управѣ отобрать отъ арендаторовъ
участки земли, прилегающіе къ кладищу и
отвести въ распоряженіе церкви подъ клад-
ище.

Въ засѣданіи Повѣнѣцкой городской думы,
бывшемъ 7 августа 1888 г., состоялись слѣ-
дующія опредѣленія:

Постановлено:

1) На содержаніе женскаго училища въ
г. Повѣнѣцѣ въ 1889 г. ассигновать 300 р.
и деньги эти внести въ смету расходовъ на
будущій годъ.

2) Поручить управѣ произвести необходимыя исправленія площадки вокругъ часовни на Воротномъ островѣ. Необходимыя на исправленіе деньги употребить изъ свободныхъ городскихъ суммъ.

3) Поручить управѣ произвести обшивку и окраску стѣнъ внутри зданія казармъ мѣстной команды. Необходимыя на исправленіе деньги употребить изъ городскихъ суммъ.

4) Разрѣшить управѣ выдать изъ свободныхъ городскихъ суммъ 300 р. въ единовременное пособіе врачу Гонорскому за безвзмѣдное леченіе имъ больныхъ обывателей.

5) Вопросъ о выдачѣ вознагражденія мѣщанину Діеву, по должности депутата въ мѣстномъ полицейскомъ управлѣніи, оставить открытымъ до будущаго собранія думы.

Объявленія.

О вызовѣ къ выполненію воинской повинности.

Лодейнопольское уѣздное по воинской повинности присутствіе объявляетъ, что въ текущемъ году дѣйствія по призыву молодыхъ людей на службу будутъ открыты въ нижеизданные дни:

въ 1-мъ призывномъ участкѣ въ г. Лодейномъ-Полѣ—первого ноября 1888 г.

во 2-мъ призывномъ участкѣ въ с. Оштѣ—девятаго ноября 1888 г.

Къ вышеизданнымъ днамъ въ подлежащіе призывные пункты должны явиться:

1. Лица, которымъ возрастъ долженъ быть опредѣленъ по наружному виду, по 109 и 112 ст. устава о воинской повинности.

2. Подлежащіе на основаніи 158, 217 и 218 статей устава о воинской повинности назначенію на службу безъ жеребья.

3. Получившіе отсрочку до предстоящаго призыва; и

4. Всѣ внесенные въ призывные списки сего года, за исключеніемъ:

1) лицъ, введенныхъ послѣ того въ священный санъ православнаго и другихъ христианскихъ исповѣданій, а также православныхъ псаломщиковъ; окончившихъ курсъ въ духовныхъ академіяхъ и семинаріяхъ, или въ духовныхъ училищахъ;

2) лицъ, получившихъ отсрочки:

- по имущественному положенію (ст. 52).
- для окончанія образованія (ст. 53) и
- вслѣдствіе нахожденія на службѣ по контракту на судахъ торгового флота (ст. 66).

3) Лицъ, коимъ по семейному положенію предоставлено присутствіемъ право на льготу первого разряда.

Пудожское уѣздное по воинской повинности присутствіе объявляетъ, что въ текущемъ году дѣйствія по призыву молодыхъ людей на службу будутъ открыты въ нижеизданные дни:

въ 1-мъ призывномъ участкѣ въ г. Пудожѣ 10-го ноября 1888 г.

во 2-мъ приз. уч. въ дер. Вершининой 5-го ноября 1888 г.

въ 3-мъ приз. уч. въ Бережнодубровскомъ погостѣ 1-го ноября 1888 г.

Къ вышеизданнымъ днамъ въ подлежащіе призывные пункты должны явиться:

1. Лица, которымъ возрастъ долженъ быть опредѣленъ по наружному виду, по 109 и 112 ст. устава о воинской повинности.

2. Подлежащіе на основаніи 158, 217 и 218 статей устава о воинской повинности назначенію на службу безъ жеребья.

3. Получившіе отсрочку до предстоящаго призыва; и

4. Всѣ внесенные въ призывные списки сего года, за исключеніемъ:

1. лицъ, введенныхъ послѣ того въ священный санъ православнаго и другихъ христианскихъ исповѣданій, а также православныхъ псаломщиковъ.

2. Лицъ получившихъ отсрочки:

a) по имущественному положенію (ст. 52).

b) для окончанія образованія (ст. 53) и

b) вслѣдствіе нахожденія на службѣ по контракту на судахъ торгового флота (ст. 66).

и 3) Лицъ, пользующихся льготою первого разряда 45 ст. устава.

Срокъ явки новобранцевъ, послѣ распуска по домамъ, назначенъ 25 ноября 1888 года.

Торги.

Правленіе С.-Петербургскаго округа путей сообщенія, назначивъ въ общемъ присутствіи своемъ на 24 и 28 сентября сего года торги изустные и посредствомъ запечатанныхъ объявлений на работы по прорытию боковой канавы съ устройствомъ 5 пластинныхъ трубъ, съ осадочными колодцами и 7 переездными чрезъ канаву мостиками по нагорному бечевнику канала Императора Петра Великаго, на 14—20 вер. отъ г. Шлиссельбурга, въ 1 участкѣ Шлиссельбургскаго отдѣленія, С.-Петербургскаго округа п. с., съ сѣмѣтной суммы 1,490 руб., вызываетъ желающихъ взять этотъ подрядъ согласно утвержденныхъ чертежа, сѣмѣты съ разѣнкою и кондицій, явиться къ означеннымъ торгамъ въ два часа пополудни съ залогомъ на $\frac{1}{3}$ часть подряда и свидѣтельствомъ о званіи. Данныя желающіе могутъ видѣть въ правленіи ежедневно съ 11 часовъ утра до 3 пополудни, кроме праздничныхъ дней.

(2)

Правленіе С.-Петербургскаго округа путей сообщенія, назначивъ въ общемъ присутствіи своемъ на 15 и 19 сентября сего года торги изустные и посредствомъ запечатанныхъ объявлений на работу по перестройкѣ водослива по нагорной щонѣ канала Императора Петра Великаго, на 20 вер. отъ г. Шлиссельбурга, въ 1 уч. Шлиссельбургскаго отдѣленія С.-Петербургскаго округа п. с. съ сѣмѣтной суммы 3,396 руб., вызываетъ желающихъ взять этотъ подрядъ согласно утвержденныхъ чертежа, сѣмѣты съ разѣнкою и кондицій, явиться къ означеннымъ торгамъ въ два часа пополудни съ залогомъ на $\frac{1}{3}$ часть подряда и свидѣтельствомъ о званіи. Данныя желающіе могутъ видѣть въ правленіи ежедневно съ 11 часовъ утра до 3 пополудни, кроме праздничныхъ дней.

(3)

Правленіе С.-Петербургскаго округа путей сообщенія, назначивъ въ общемъ присутствіи своемъ на 17 и 21 сентября сего года торги изустные и посредствомъ запечатанныхъ объявлений на работу, по замѣнѣ барьерного бруса мѣщеною бермою, на 1 и 2 вер. отъ Волхова, по каналу Императрицы Марии Феодоровны, въ 3 участкѣ Шлиссельбургскаго отдѣленія С.-Петербургскаго округа п. с. съ сѣмѣтной суммы 3,180 руб., вызываетъ желающихъ взять этотъ подрядъ согласно утвержденныхъ чертежа, сѣмѣты съ разѣнкою и кондицій, явиться къ означеннымъ торгамъ въ два часа пополудни съ залогомъ на $\frac{1}{3}$ часть подряда и свидѣтельствомъ о званіи. Данныя желающіе могутъ видѣть въ правленіи ежедневно съ 11 часовъ утра до 3 пополудни, кроме праздничныхъ дней.

(3)

Примѣчаніе. При семъ № прилагаются особыя прибавленія о сыскѣ лицъ, имѣніи и капиталовъ къ №№: 35 Ломжинскихъ и 65 Саратовскихъ губ. вѣд.

За вице-губернатора,
Совѣтникъ Каверзновъ.

Секретарь Заурбінъ.

Редакторъ Поповъ.

ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

Отечественная Хроника.

Елисаветградъ, 27-го августа (корреспонденция „Правит. Вѣстника“). Какъ извѣстно, въ среду, 24-го августа, ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА съ Августѣшімъ Семействомъ выѣхали изъ Петергофа на югъ Россіи. Императорскій поѣздъ шелъ по варшавской желѣзной дорогѣ до Вильны, оттуда до Ровно и на Фастовъ, по полѣскимъ казенными дорогамъ; отъ Фастова — по фастовской дорогѣ до Знаменки и отъ Знаменки до Елисаветграда — по харьково-николаевской желѣзной дорогѣ. ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА въ первый разъ проѣзжали по полѣскимъ желѣзнымъ дорогамъ, открытымъ для движенія всего 5 лѣтъ назадъ. Поэтому, всѣ постройки по линіи полѣскихъ желѣзныхъ дорогъ были уbraneы флагами; желѣзодорожная станція стояла въ зелени и цвѣтахъ. Особеннымъ убранствомъ отличалась станція Бинякони, гдѣ происходила первая остановка по полѣскимъ желѣзнымъ дорогамъ. Здѣсь, на платформѣ, былъ устроенъ съ большимъ вкусомъ садъ изъ тропическихъ растеній съ массою цвѣтовъ въ клумбахъ. Самое зданіе станціи, украшенное флагами и гирляндами, было увѣнчано наверху громаднымъ щитомъ съ вензелями ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ и орломъ изъ цвѣтовъ. Находящійся рядомъ со станціею пожарный сарай превратился въ громадныхъ размѣровъ картина, на фонѣ которой, въ широкой рамѣ изъ зелени, красовалась надпись изъ мелкихъ цвѣтовъ: „Боже, Царя храни!“ Громадный коверъ, въ 12 аршинъ длины, покрывалъ переходъ отъ вагона на станцію. По бокамъ рамы стояли великолѣпныя пальмы, миры и лавровыя деревья; цвѣтникъ оканчивался горкою, на зеленомъ скатѣ которой красовался мозаичный орель изъ мелкихъ цвѣтовъ, а наверху, подъ сѣнью пальмъ, стоялъ бюстъ ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА, передъ которымъ, среди клумбъ цвѣтовъ, былъ фонтанъ. Позади горки, на громадныхъ мачтахъ развѣвались флаги.

Слѣдующая остановка была на станціи Ліда, которая также была превращена въ садъ. Здѣсь, въ портике изъ зелени, въ глубинѣ, красовался бюстъ ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА; передъ нимъ, среди цвѣтника, былъ фонтанъ. Въ томъ же родѣ была украшена и станція Лунинецъ, представлявшая красивый павильонъ, который наверху огибалась надпись: „Боже, Царя храни!“ Всѣ другія станціи, гдѣ происходили остановки Царскаго поѣзда, были болѣе или менѣе

красиво уbraneы: вездѣ виднѣлись флаги, гирлянды, щиты и гербы. Станція Ровно, куда поѣздъ пришелъ вечеромъ, была вся залита огнями: цвѣтные лампіоны, выглядывая изъ-за зелени гирляндъ, обрисовывали архитектурныя линіи дома станціи.

Въ пятницу, 26-го августа, на мѣсто маневровъ на югѣ Россіи, въ Елисаветградъ, прибыли, ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА съ Августѣшімъ Семействомъ, причемъ Ихъ Императорскія Высочества Великій Князь Михаилъ Александровичъ, Великая Княжна Ксения и Ольга Александровны не выходили изъ вагона и продолжали путь далѣе — въ Крымъ. Вмѣстѣ съ ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВАМИ прибылъ Великій Князь Владимиръ Александровичъ. ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА сопровождаются фрейлины ГОСУДАРЫНИ ИМПЕРАТРИЦЫ: М. В. и А. В. Голенищевы-Кутузовы, министръ Императорскаго Двора, генераль-адъютантъ графъ Воронцовъ-Дашковъ, военный министръ, генераль-адъютантъ Баниновскій, командинующій Императорскою Главною Квартирою, генераль-адъютантъ Рихтеръ, генераль-адъютанты: Черевинъ и Даниловичъ, въ должности гофмаршала флигель-адъютантъ князь Оболенскій, флигель-адъютантъ графъ Олсуфьевъ, лейбъ-хирургъ Гиршъ, камеръ-юнкеръ баронъ Будбергъ, художникъ Зичи и полковникъ Ширинкинъ. Ранѣе, утромъ, прибыли генераль-адъютантъ Стюрлеръ, Свиты ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА генераль-маиръ Пушкинъ, въ должности шталмейстера генераль-маиръ Мартыновъ и флигель-адъютантъ князь Бѣлосельскій-Бѣлозерскій. Въ тотъ же день изъ Одессы прибылъ Его Высочество Принцъ Александръ Петровичъ Ольденбургскій, а еще ранѣе прибыли изъ Петербурга Главный Посредникъ Его Императорскаго Высочество Великий Князь Генераль-Фельдмаршалъ Николай Николаевичъ Старшій и находящійся въ числѣ посредниковъ Великій Князь Николай Николаевичъ Младшій.

На елисаветградской станціи для встрѣчи ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ собрались: командинующіе войсками маневрирующіхъ округовъ харьковскаго и одесскаго и всѣ военные начальствующія лица, херсонскій губернаторъ, предводитель дворянства и дворянине, городской голова, предсѣдатель губернскай земской управы, члены управы и гласные земства. На платформѣ былъ выстроенъ почетный караулъ отъ 25-го драгунскаго казанскаго полка со штандартомъ и хоромъ трубачей. На правомъ флангѣ караула стали командиръ корпуса, начальники дивизій, бригады и командиръ полка; на лѣвомъ флангѣ собрались посредники и многіе генералы, прибывши на меневры.

Елисаветградская станція была убрана флагами, зеленою, щитами и гирляндами. Главный входъ былъ устроенъ въ видѣ палатки, внутри которой находились городскія дамы.

Въ исходѣ шестаго часа подошелъ Императорскій поѣздъ. Войска взяли па-караулъ, трубачи заиграли „встрѣчу“, потомъ „Боже, Царя храни“. ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА вышли изъ вагона. ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ, въ сопровожденіи Свиты, прошелъ по фронту караула и поздоровался съ нимъ. Потомъ ЕГО ВЕЛИЧЕСТВО изволилъ разговаривать съ генералами, собравшимися на лѣвомъ флангѣ. Когда ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА вошли въ Императорскія комнаты, ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВУ ГОСУДАРЫНЪ ИМПЕРАТРИЦѢ городскія дамы поднесли букетъ цвѣтовъ; ГОСУДАРЮ ИМПЕРАТОРУ отъ уѣздныхъ дворянъ, земства и города была поднесена хлѣбъ-солъ на серебряныхъ вызолоченныхъ блюдахъ художественной работы. На блюдахъ изображены гербы города Елисаветграда и государственный. У станціи собралось множество народа, привѣтствовавшаго ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ неумолкаемымъ „ура“; здѣсь же стояли старшины волостей уѣзда. По улицамъ стояли до собора воспитанники и воспитанницы гимназій и другихъ учебныхъ заведеній, а также пріютовъ. Во время проѣзда ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ, дѣти пѣли „Боже, Царя храни“ и осыпали путь ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ цвѣтами. Со станціи ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА прослѣдовали въ городской соборъ, гдѣ были встрѣчены высокопреосвященнымъ Никаноромъ, архіепископомъ херсонскимъ и одесскимъ, со крестомъ и святою водою. При встрѣчѣ присутствовало все городское духовенство. Владыка привѣтствовалъ ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА слѣдующею рѣчью: „Имѣемъ счастіе привѣтствовать Тебя, Благочестивѣшій Великій Государь, вторично въ нашихъ краяхъ. Два года назадъ срѣтали Тебя на берегу морскомъ, теперь срѣтаемъ на поляхъ дубравныхъ. Тамъ и здѣсь уготовлялъ и уготовляешь Ты оружіе бранное: тамъ — морское, здѣсь — полевое, на защиту Отечества. Цѣль жизни есть миръ, но, по роковому закону жизни, неизбѣжное для достижения мира орудіе есть война, — орудіе, благословляемое Богомъ, когда подъемлется за правду, и постоянное приготовленіе къ войнѣ — тяжкій, но неизбѣжный долгъ Царей, налагаемый на рамена ихъ Самимъ Царемъ Царей. Самъ Богъ научаетъ руки Царей благочестивыхъ на ополченіе и персты ихъ на брань. Въ свою очередь, научая руки вѣрноподданныхъ на брань, дѣло Господне изволишь дѣлать, Благочестивѣшій ГОСУДАРЬ, — исполняешь Царственное служеніе Царю небесному. Да

будеть же миръ царства Твоего въ силѣ Твоей, ЦАРЬ Православный, и обиліе всякихъ благъ въ столпостѣнахъ, въ укрѣпленныхъ твердыняхъ, въ бранномъ всеоруженіи земли Твоей. Силою Свою да возвеселитъ Тебя Господь силь и Заступникъ нашъ Богъ Іаковъ да оградитъ Тебя съ Супругою и Чадами и всѣмъ Царствующимъ Домомъ на всякому пути, амо-же аще пойдеши, устроѧ миръ и благоденствіе и торжество надъ врагами вѣрно преданной Тебѣ великой Державы Твоей. Господь силь буди съ Вами всегда и вездѣ нынѣ и присно".

Послѣ краткаго молебствія, ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА отбыли во Дворецъ среди множества народа, наполнившаго улицы. Во Дворцѣ происходилъ въ большой залѣ обѣдъ. Въ соборѣ преосвященный, послѣ отбытия ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ, совершилъ, при наполненномъ народомъ храмѣ, торжественное благодарственное молебствіе, съ участіемъ всего городскаго духовенства. Вечеромъ городъ былъ иллюминованъ. На главной улицѣ, выходящей на площадь, была иллюминована триумфальная арка; противъ Дворца горѣлъ громадныхъ размѣровъ щитъ съ вензелемъ ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ посерединѣ и гербомъ Херсонской губерніи по сторонамъ. Все это было украшено изображеніями военныхъ доспѣховъ. Въ поляхъ щита надписи: "Повели, ГОСУДАРЬ, и послѣдуемъ путемъ, указаннымъ ЦАРЕМЪ нашимъ"; справа: "Радуемся и веселимся,—ЦАРЬ нашъ среди насъ", и слѣва: "ЦАРЮ жизнь, ЦАРЮ и достояніе". Щитъ увѣнчанъ Императорскою короною изъ хрустальныхъ призмъ. Освѣщенная сзади электрическимъ фонаремъ, корона казалась собранной изъ драгоценныхъ каменьевъ. Дворецъ снаружи былъ освѣщенъ рядомъ электрическихъ фонарей. До поздней ночи передъ Дворцомъ и около него стояли толпы народа.

Въ пятницу, 26-го августа, на вокзалѣ ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА имѣли счастье представляться и поднести хлѣбъ-солъ на серебряныхъ золоченыхъ блюдахъ гласные города, уѣздное дворянство и уѣздное земство. Въ числѣ городскихъ депутатовъ былъ депутатъ отъ еврейской общины, поднесший ЕГО ВЕЛИЧЕСТВУ миниатюрный древній свитокъ Священнаго Писанія „Пятикнижія Моисеева“, напечатанного на пергаментѣ. Здѣсь же супруга одесского генераль-губернатора—М. С. Роопъ,—и супруга уѣзднаго предводителя дворянства г-жа Ревутская, попечительница лѣчебницы „Краснаго Креста“ г-жа Славинская и супруга городскаго головы г-жа Пашутина поднесли ЕГО ВЕЛИЧЕСТВУ букетъ цветовъ. Уѣздный предводитель дворянства г. Ревутский, представляя хлѣбъ-солъ, произнесъ слѣдующее: „ВАШЕ

ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО, Всемилостивѣшій ГОСУДАРЬ и Всемилостивѣшія ГОСУДАРЫНЯ. Изъ рода въ родъ, отъ поколѣнія въ поколѣніе, въ сердце истиннаго дворянина передается чувство безпрѣдельной любви и преданности и почитанія къ Верховному Вождю русскаго народа. Когда же на родную землю ступаетъ Царственная Чета, чувство это разгорается въ жаркое пламя. Такъ и въ настоящую торжественную и радостную для насы минуту елисаветградское дворянство можетъ воскликнуть одно: „ВАШИ ИМПЕРАТОРСКІЯ ВЕЛИЧЕСТВА, милостиво соизвольте владѣть и сердцемъ, и достояніемъ нашимъ“, Предсѣдатель уѣздной земской управы г. Марницъ вмѣстѣ съ блюдомъ поднесъ подушку изъ золотистаго атласа, убранную неза удками и чайными розами. Отъ земства блюдо изготовлено въ мастерской Хлѣбникова. Посерединѣ блюда гербъ Херсонской губерніи изъ эмали; наверху художественно исполненія ободка блюда—монограмма ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ; справа—большой медальонъ подъ чернью, съ изображеніемъ больницы въ городѣ Ананьевѣ; слѣва—такой же медальонъ съ изображеніемъ сельскохозяйственного училища въ Херсонѣ; внизу—видъ Земскаго моста на р. Ингулецѣ. Отъ губернскаго дворянства блюдо было изящной работы, съ богатою орнаментовою, изготовленное также у Хлѣбникова.

Въ субботу, 27-го августа, ИХЪ ИМПЕРАТОРСКІЯ ВЕЛИЧЕСТВА и Ихъ Императорскія Высочества Наслѣдникъ Цесаревичъ и Великий Князь Георгий Александровичъ, въ исходѣ восьмого часа утра, выѣзжали на маневры и въ 10 час. 55 минутъ возвратились во Дворецъ къ завтраку, послѣ котораго во Дворцѣ происходилъ приемъ дворянства и депутатій. Затѣмъ ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА посѣтили пріютъ и гимназію, гдѣ были собраны ученики и ученицы среднихъ учѣныхъ заведеній города: гимназіи, реального училища, женской гимназіи и частной гимназіи госпожи Макаровой, а въ саду гимназіи—ученики народныхъ училищъ. Въ 4 часа, ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА посѣтили конюшни государственного коннозаводства, военный госпиталь и полевую хлѣбопекарню, снабжающую хлѣбомъ войска. Такихъ хлѣбопекаренъ въ маневрирующихъ корпусахъ устроено пять: 3—при восточномъ отрядѣ и 2—при западномъ; каждая пекарня состоять изъ 22 печей, выпекающихъ около 1,000 пудовъ хлѣба въ день.

* * *

Елисаветградъ, 28-го августа (корреспонденція „Правит. Вѣстника“). Въ субботу, 27-го августа, Его Императорское Высочество Наслѣдникъ Цесаревичъ посѣтилъ вы-

сокопреосвященнаго Никанора и командующихъ войсками генераловъ Роопа и Радецкаго.

27-го августа, утромъ, въ началѣ 8-го часа, ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ и ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА, Ихъ Императорскія Высочества Наслѣдникъ Цесаревичъ, Великий Князь Георгий Александровичъ и Великий Князь Николай Николаевичъ Старшій выѣхали, въ открытыхъ коляскахъ, за городъ на маневры войскъ. Западный отрядъ началъ наступать на восточный; послѣдній направлялся къ Елисаветграду. ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ и ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА долгое время слѣдили за ходомъ маневровъ съ высоты холма. Затѣмъ ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА и прочія Высочайшія Особы, въ открытыхъ коляскахъ, прослѣдовали обратно въ городъ. На пути ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА были привѣтствованы собравшееся многочисленною толпою народа, расположившагося по сторонамъ Большой и Дворцовой улицъ.

Послѣ завтрака во Дворцѣ ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА изволили принимать депутацію отъ дворянства и земства Херсонской губерніи; причемъ предводитель дворянства И. И. Курицъ поднесъ ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА на изящномъ блюдѣ „хлѣбъ-солъ“, а также альбомъ акварельныхъ видовъ разныхъ мѣстностей Херсонской губерніи. Поднося хлѣбъ-солъ, И. И. Курицъ сказалъ слѣдующее: „ВАШЕ ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО! Дворяне Херсонской губерніи, сердца которыхъ полны любви и преданности къ обожаемому ГОСУДАРЮ, воодушевленные прісутствіемъ Его, бываютъ членомъ и просить принять ихъ хлѣбъ-солъ“. Вслѣдъ затѣмъ ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ изволилъ подойти къ депутаціи отъ херсонскаго губернскаго земства. Предсѣдатель губернской земской управы Ф. П. Никитинъ, поднося ЕГО ВЕЛИЧЕСТВУ на блюдѣ, художественной работы, хлѣбъ-солъ, обратился къ ГОСУДАРЮ ИМПЕРАТОРУ съ слѣдующею рѣчью: „Всемилостивѣшій ГОСУДАРЬ и Всемилостивѣшія ГОСУДАРЫНЯ! Настоящій пріѣздъ ВАШИХЪ ИМПЕРАТОРСКИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ займетъ лучшую страницу въ исторіи Херсонской губерніи. Такъ какъ Вамъ благоугодно провести у насы дорогой для русскаго народа день Тезоименитства ВАШЕГО ВЕЛИЧЕСТВА, чрезвычайная важность этого события побуждаетъ насы вспомнить, что 101 годъ тому назадъ Ново-российскій край былъ впервые осчастливленъ Августѣшю прарабабкою Вашею. Наши степи представляли тогда почти безлюдную страну, на-половину еще бывшую въ рукахъ турокъ. Прошло сто лѣтъ. Степь — давно

уже вполнѣ русская губернія. Своего Державного Вождя и дорогую ГОСУДАРЫНЮ имѣть счастіе привѣтствовать двухмилліонное населеніе, у котораго бьется русское сердце; населеніе, которое въ горячей любви и преданности своему ГОСУДАРЮ и Отечеству не уступить древнѣйшимъ областямъ Россіи. Такое быстрое развитіе могло совершилось лишь подъ державною властію Русскихъ Царей, благодаря Ихъ отеческому попеченію о Своемъ народѣ и беззавѣтной преданности этого народа. Вѣрьте, ГОСУДАРЬ и ГОСУДАРЫНЯ, что каждое новое посѣщеніе ВАШІХЪ ИМПЕРАТОРСКИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ заставляетъ сильнѣе биться наши сердца, вдохновляетъ новую энергию на дѣятельность по указаніямъ ВАШЕГО ВЕЛИЧЕСТВА. Соизволите, ГОСУДАРЬ и ГОСУДАРЫНЯ принять отъ Вашихъ вѣрныхъ земствъ хлѣбъ-солъ и радость, при видѣ Васъ, и горячую любовь, и безграницную преданность". ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ соизволилъ милостиво принять хлѣбъ-солъ отъ представителей земства и благодарили ихъ слѣдующими словами: "Благодарю. Вѣрю вашимъ чувствамъ вполнѣ". Удаляясь, ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ повторилъ еще разъ: "Благодарю за вашу хлѣбъ-солъ и за ваши чувства".

С Л О В О

въ день перенесенія мощей Святаго Благовѣрнаго Великаго Князя Александра Невскаго и тезоименитства Благочестивѣйшаго ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА АЛЕКСАНДРА АЛЕКСАНДРОВИЧА,

30-го августа 1888 года.

Торжество, собравшее насть здѣсь на молитву и религіозное размышеніе, естественно — само собою — обращаетъ и мысли и сердца наши къ виновникамъ настоящаго всероссійского торжества: первѣе всего къ нашему древнему соотечественнику, славному предку и сроднику Царей нашихъ и великому ревнителю по православной нашей вѣрѣ и отечеству. Святому Благовѣрному Великому Князю Александру Невскому; а затѣмъ — къ тезоимениному его Потомку, Благочестивѣйшему ГОСУДАРЮ ИМПЕРАТОРУ нашему АЛЕКСАНДРУ АЛЕКСАНДРОВИЧУ.

"Пріидите же, скажемъ словами Церковной пѣсни, воспѣтой вчера за всенощнымъ богослуженіемъ, пріидите вси россійскіе чины, восхвалите въ лицѣ Святаго Благовѣрнаго Князя Александра Невскаго — добраю чиноначальнику, власти — мудраю строителя, войны — прехрабраю воина, православія любители — твердаю исповѣдника, изволеніемъ мученика и видѣвшемъ кончину его, подражайте вѣрѣ его" (Стих. на стиховнѣ).

И слава и честь и миръ всякому, вчера и нынѣ внявшему этому призыву Церкви, и принявшему молитвенное участіе въ

Олонецкая Лѣтопись.

Г. Петрозаводскъ, 6-го сентября.

Петрозаводскій резервный пѣхотный (kadровый) баталіонъ, 30-го минувшаго августа, въ день баталіоннаго праздника, былъ осчастливленъ телеграммою Его Императорскаго Высочества, Главнокомандующаго войсками гвардіи и Петербургскимъ военнымъ округомъ, слѣдующаго содержанія:

Изъ Новой-Праги.

Командиру резервнаю баталіона.

"Поздравляю съ баталіоннымъ праздникою; увѣренъ, что подчиненные чины съумѣютъ сдѣлать изъ впервые призываемыхъ въ учебный сборъ запасныхъ при баталіонѣ настоящихъ молодцовъ".

"ВЛАДИМИРъ".

На таковую телеграмму временно-коман-

дующій баталіономъ, капитанъ Бетхеръ имѣлъ счастіе послать отъ имени баталіона Августѣйшему Главнокомандующему телеграмму въ слѣдующихъ выраженіяхъ:

"Новая-Прага,

"Его Императорскому Высочеству Главнокомандующему войсками гвардіи и Петербургскою военнаго округа.

"Петрозаводскій резервный баталіонъ, осчастливленный вниманіемъ Вашего Императорскаго Высочества, по случаю баталіоннаго праздника, пѣть здоровье своего Августѣйшаго Главнокомандующаго и постарається употребить всѣ свои силы, чтобы оправдать то довѣріе, которое Ваше Императорское Высочество ожидаете отъ баталіона по обученію запасныхъ.

"Временно-командующій баталіономъ, капитанъ Бетхеръ".

похвальныхъ пѣсняхъ, въ честь Святаго Благовѣрнаго Великаго Князя Александра Невскаго въ семь св. храмѣ, посвященному его имени! Скорѣ же и стыдливе лица всякому, безъ благословной вины оставившему и вчера и нынѣ церковное собраніе въ храмовый праздникъ, въ честь Святаго Благовѣрнаго Великаго Князя Александра Невскаго; яко же есть илькоимъ обычай!

Впрочемъ и одного присутствія въ церкви на храмовомъ празднике и молитвенного участія нашего здѣсь въ похвальныхъ пѣсняхъ Святому Благовѣрному Великому Князю Александру Невскому не достаточно еще съ нашей стороны для полноты богоугодного и душепасительного чествованія его памяти,— нужно еще съ нашей стороны и то, чтобы, видѣвше кончину его, подражать вѣрѣ въ своей христіанской жизни.

И, въ самомъ дѣлѣ, что въ однихъ нашихъ земныхъ похвалахъ прославленному уже Богомъ и царствующему съ Нимъ на небесахъ Благовѣрному Князю Александру? Пѣсни наши — капли въ чашѣ, а подвигъ Святаго Князя — глубина. Человѣческие вѣнцы наши идутъ ли къ главѣ, увѣнчанной уже ангельскою славою? Вы — слава моя, вы — похвала моя (1 Сол. 1, 20) писалъ нѣкогда апостоль Павелъ жителямъ македонскаго города Солуя, которыхъ онъ обратилъ своею проповѣдью въ христіанство и которые, по обращеніи своемъ, стали ходить достойно Бога, т. е. въ жизни своей стали дѣломъ выражать то, что слышали отъ апостола, что видѣли въ жизни его, такъ что апостолъ видѣлъ въ нихъ себя, а другіе видѣли въ нихъ апостола, и они стали — какъ бы — живое посланіе его, узнаваемое и прочитываемое отъ всѣхъ человѣкъ (2 Кор. 3, 2), какъ писалъ самъ апостоль къ жителямъ Коринея, т. е. сами они стали похвальнымъ его словомъ, по своей доброй христіанской жизни. Въ подобномъ же смыслѣ и Святой Благо-

вѣрный Князь Александръ Невскій можетъ обратить къ намъ свое слово съ неба: „что мнѣ въ вашихъ земныхъ похвалахъ,— во множествѣ словъ вашихъ? Сами станьте, сами будьте мою похвалою, моимъ утѣшениемъ и радостю. Я родомъ вашъ древній соотечественникъ, предокъ и сродникъ благочестивыхъ Царей вашихъ. Вы живете въ предѣлахъ, которые издревле принадлежали къ области моей Новгородской, и теперь сопредѣльны съ царствующимъ градомъ, гдѣ, въ основаніе благоденствія и благосостоянія новосозданного града, основателемъ его, однимъ изъ великихъ потомковъ моихъ, положены и теперь почиваютъ мои святые и нетлѣнныя мощи. Въ вашемъ же градѣ, въ честь мою, воздвигнутъ сей храмъ, и еще издавна, съ самаго начала основанія жительства здѣсь, во имя мое устроенъ придѣль въ вашемъ соборномъ храмѣ,—этомъ памятникѣ неоднократнаго посѣщенія мѣста вашего тѣмъ же великимъ потомкомъ моимъ, основателемъ и града сего, Петромъ I-мъ. Дайте же мнѣ утѣшеніе—познать въ васъ мою истинную братію не по этимъ только видѣніямъ признакамъ, но паче по духу и направленію вашему, по образу мыслей вашихъ, по жизнедѣятельности вашей, согласной съ православною вѣрою“.

Вонемъ слушатели, вонемъ сему небесному братскому призыву нашего россійскаго Іосифа не въ Египтѣ, но на небесахъ Царствующаго, постараемся послѣдовать сему призыву, т. е. усвоить себѣ духъ и направленіе, образъ мыслей и правила жизнедѣятельности Святаго Благовѣрнаго Князя Александра, и такимъ образомъ подражать вѣрѣ его.

„Я христіанинъ, не подобаетъ мнѣ кланяться твари вмѣсто Творца!“ Таковъ бытъ отвѣтъ Александра въ татарской ордѣ язычникамъ, которые заставляли его, прежде представленія хану, поклониться огню и солнцу, по правиламъ ихъ суевѣрія. „Я птицомъ Церкви, какъ написано въ словѣ Божіемъ, какъ наученъ я святыми отцами и Церквию, такъ и вѣрую и вашего ученія не принимаю!“ Таковъ бытъ отвѣтъ его посланнымъ отъ папы римскаго съ предложеніемъ Благовѣрному Князю принять римско-католическую вѣру. Вотъ весь образъ мыслей Святаго Александра! Онъ опредѣлялся у него словомъ Божіимъ, по руководству и учению Православной Церкви. По сему, если хотимъ быть истинными братіями Святаго Александра по образу нашихъ мыслей, то должны твердо и непоступно держаться ученія святой нашей вѣры, кратко, но въ точныхъ и ясныхъ словахъ изложеннаго въ Символѣ вѣры, и никому, никогда ни на іоту не поступаться ни чѣмъ изъ сего ученія. Если бы намъ случилось слышать, или читать что-нибудь несогласное съ ученіемъ святой нашей вѣры, и даже противное ей,—предлагается ли то легкомысленно, или требуется какъ поклоненіе во имя будто-бы науки, мы смѣло и твердо должны сказать: мы христіане, христіанамъ такъ умствовать не подобаетъ; какъ мы научены святою Православною Церковью, такъ и вѣруемъ и вашего ученія новаго не принимаемъ“. Вотъ это и будетъ съ нашей стороны подражаніемъ вѣрѣ Святаго Благовѣрнаго Александра Невскаго, который, взирая съ неба на подобное настроеніе мыслей нашихъ, скажетъ намъ словомъ апостола: „Вы—радость моя!“

Правила жизнедѣятельности Святаго Александра были правила съ Евангелія. Отъ юности возлюбилъ онъ Христа,—вотъ вамъ образецъ юноши и—дѣвы! Образецъ онъ былъ словомъ, житіемъ, вѣрою, чистотою и говѣніемъ,—вотъ вамъ примѣръ, мужи и жены! Онъ былъ сынъ покорный, семьянинъ мирный, правитель правосудный, Князь многопочечтительный о народѣ,—вотъ вамъ руководство, устроители благоденствія народнаго! Если и мы такъ настроимся каждый въ своемъ родѣ и чинѣ, то будемъ подража-

телями Святому Александру, какъ онъ Христу,—и услышимъ отъ него апостольское слово: *Вы—утѣшеніе мое!*

Наконецъ духъ Святаго Александра былъ духъ Христовъ, т. е. не духъ міра сего и самоугожденія, а духъ, иже отъ Бога, духъ самоотверженія и самораспятія, принесшій себя любовью въ жертву Богу и братіямъ своимъ. День и ночь онъ въ трудѣ, то внутри своего отечества, то на западномъ, то на восточномъ краю его, и вездѣ искалъ онъ не своей личной пользы, самоугожденія и своекорыстія, но блага и пользы близкихъ своихъ, и при томъ все во имя Господа, на котораго твердо уповалъ, не изнемогалъ въ трудныхъ тогдашихъ обстоятельствахъ нашего отечества, и вѣрою препобѣжалъ всякия препятствія и враговъ нашихъ. Если мы такимъ же духомъ настроимся въ своей жизнедѣятельности, то, какъ подражатели Святому Александру, услышимъ отъ него тоже апостольское слово: *Вы—слава моя, вы спасецъ похваленія моего!*¹ Вотъ какого прославленія и чествованія ожидаетъ отъ насъ Святой Благовѣрный Александръ Невскій!

За симъ, обращая взоръ свой отъ прославляемаго нынѣ святаго угодника Божія, Благовѣрнаго Великаго Князя Александра на нашего Монарха, носящаго имя Святаго Князя, мы не можемъ не радоваться о ЦАРѢ нашемъ, не можемъ не благодарить Бога за Него, и не сказать отъ всей души: по истинѣ нашъ Монархъ есть истинный преемникъ, истинный наследникъ Святаго Благовѣрнаго Великаго Князя Александра Невскаго, какъ вѣрный и послушный Сынъ святой Православной Церкви, и глубоко любящій свой народъ, свое русское-православное государство Отець! Дай Ему, Господи, многолѣтней жизни, здоровья, всякаго благополучія, довольства, славы, побѣды надъ врагами,—а паче всего дай, Господи, и впредь, чтобы имя Твоего угодника, Благовѣрнаго Князя Александра, чрезъ то Твое святое имя неотрѣченно пребывало на возлюбленномъ нашемъ Монархѣ,—чтобы Онъ навсегда пребыль истиннымъ наследникомъ Твоего угодника, чтобы Его сердце всегда пылало любовью къ хранимому Тобою православному Русскому народу, чтобы и въ нась не изсякала, но еще болѣе усиливалась, любовь къ Твоему Помазаннику! Дай же, Господи, чтобы Твое святое имя всегда неизмѣнно, неотъемлемо пребывало на Благочестивѣшемъ ГОСУДАРѢ нашемъ,—чтобы Онъ всегда по-истинѣ заслуживалъ имя первороднаго Благочестивѣшаго Сына Православной Церкви и наследника Твоего царствія, чтобы, въ царствованіи Его, святая наша вѣра, которую, какъ неоцѣненное сокровище, передаль въ наследіе всѣмъ своимъ потомкамъ великий просвѣтитель нашъ Святой Равноапостольный Владимиръ,—чтобы вѣра сія распространялась и утверждалась не только въ предѣлахъ нашего отечества, но и далеко за предѣлами его, отъ конецъ до конецъ земли; чтобы святой законъ твой, хранимый святою Твою Церковью, былъ руководителемъ Благочестивѣшаго ГОСУДАРЯ нашего во всей Его жизни, во всѣхъ Его дѣлахъ и предпріятіяхъ,—былъ *сподѣльникомъ ногамъ Его и съѣтомъ стезямъ Его* (Псал. 118, 105); дабы не только мы, Его подданные, но и всѣ народы земли, видѣли Его добрыя дѣла и прославили Отца нашего небеснаго (Ме. 5, 16).

А для того, чтобы это благожеланіе наше было вполнѣ истиннымъ, оно не должно ограничиваться одними словами, и не должно быть однимъ только преходящимъ чувствованіемъ, а должно проявляться въ дѣлахъ нашихъ. Какъ вѣрно то, что благочестіе подданныхъ много зависитъ отъ благочестія ЦАРЯ, такъ вѣрно и то, что подданные своимъ благочестіемъ поддерживаютъ благочестіе ЦАРЯ. Посему, пусть каждый изъ насъ помнитъ, что онъ подданный православнаго русскаго ЦАРЯ и членъ великой семьи право-

славного русского народа, и пусть каждый въ своемъ званіи, въ семействѣ и школѣ, обществѣ и государствѣ, въ словѣ и дѣлѣ, наукѣ и жизни, поступаетъ такъ, какъ требуетъ того благо православнаго Русскаго государства.—Грѣхъ же и стыдъ тѣмъ, кто, принадлежа къ Русскому государству, находясь подъ милостивымъ покровительствомъ и попеченіемъ православнаго Русскаго ЦАРЯ и съ избыткомъ пользуясь всѣми выгодами Его подданныхъ, въ то же время не хочетъ знать и держаться въ своей жизнедѣятельности тѣхъ святыхъ началь нашей вѣры, которыя свято содержать Монархъ нашъ, и которыя, какъ священный завѣтъ, завѣщаны всѣмъ сынамъ Россіи еще великимъ просвѣтителемъ нашимъ—Святымъ Равноапостольнымъ Владиміромъ, желавшимъ, чтобы всѣ мы, въ единеніи духа и вѣры, въ союзѣ мира, едиными устами и едиными сердцемъ славили пресвятое имя Отца и Сына и Святаго Духа,—и которыя неизмѣнно были осуществляемы въ 900-лѣтней исторической жизни многострадальнаго православнаго Русскаго народа! Будемъ же и мы, каждый по мѣрѣ данныхъ ему силъ и средствъ, трудиться надъ осуществлениемъ въ нашей жизнедѣятельности святыхъ и спасительныхъ началь Православія, завѣщанныхъ намъ всею нашей прошедшею исторіею.

Но мы немощны, наши силы, наши желанія и стремленія слабы. Поэтому будемъ усердно молить Святаго Благовѣрнаго Вели-

каго Князя Александра Невскаго, великаго предстателя нашего предъ Богомъ, чтобы онъ молитвами своими у престола Царя Небеснаго подкреплялъ возлюбленнаго Монарха нашего на многоструномъ поприщѣ Его царственнаго служенія, а въ насъ не-престанно возгрѣвалъ истинную любовь къ Нему и къ святому нашему православію, и все направлялъ во благо любезнаго нашего отечества. Нѣкогда, въ земной своей жизни, предъ великимъ ледовымъ побоищемъ на Чудскомъ озерѣ съ нѣмцами, Святой Благовѣрный Князь Александръ молился Господу и Пречистой Его Матери объ избавленіи нашего отечества отъ сихъ враговъ. Безъ сомнѣнія, и нынѣ Онъ услышитъ молитвы наши о томъ же и присоединить свои къ нимъ, если онъ будуть истинно-христіанскія и отъ всего нашего сердца.

„Познай свою братію, россійскій Іосифе, но на небеси царствующій, Благовѣрный Княже Александре, и прими моленія ихъ, умножая жита людемъ плодоносіемъ земли Твоей, грады владычествія Твоего ограждая моленіемъ и Наслѣдникомъ Твоимъ Благовѣрнымъ Императоромъ нашимъ на сопротивныя споборствуя. Аминь“.

Ректоръ Олонецкой семинаріи,

protoіерей Петръ Щеловъ.

Происшествія въ губернії.

Поимка конокрадовъ.—Въ Каргопольскомъ уѣздѣ, Архангельской волости, 22 іюля, задержаны полицією 6 человѣкъ цыганъ съ покраденными ими лошадьми у крестьянъ Вельскаго уѣзда, Вологодской губерніи, Есютинской волости, въ числѣ 6 штука.

Воровства-кражи.—1) Вытегорскаго уѣзда, изъ конторы Константиновскаго лѣсопильного завода Громова и К°, 6 іюля, съ рабочимъ были посланы на Курдюгскіе лѣсопильные заводы 600 руб., съ которыми онъ неизвѣстно куда скрылся.

2) Въ г. Каргополѣ, 24 іюля, одинъ мѣщанинъ, покушаясь совершить кражу, сломалъ замокъ у кладовой купцовъ братьевъ Урываевыхъ, но былъ при этомъ задержанъ.

РАЗНЫЯ ИЗВѢСТИЯ.

Въ д. Михайловѣ, Краснинскаго у., Смоленской губ., годъ тому назадъ, крестьяне отдали въ аренду одному кулаку домъ принадлежащій сельскому обществу для помѣщенія въ немъ винной лавочки. Кабачекъ скоро далъ себя почувствовать: пить водку стали не только мужчины, но и женщины, которые волокли въ него все попавшееся подъ руку изъ домашняго хозяйства. Наконецъ, мужики опомнились, собрали сельскій сходъ и рѣшили: такъ какъ при существо-

ваніи кабака никакъ нельзя воздержаться отъ выпивки, то нужно закрыть питейное заведеніе; а чтобы не было кабака и на будущее время, — продать общественный домъ на сломъ, чтобы онъ болѣе не соблазнялъ никого. Кабакъ былъ закрытъ и домъ немедленно проданъ. Теперь въ деревнѣ, по собственному сознанію крестьянъ, пьянства гораздо меньше.

(„Сельск. Вѣсти.“).

Иностранныя Извѣстія.

(Изъ Правительства. Вѣстника).

Константинополь., 27-го августа (8-го сентября). Опубликовано ирадѣ о предоставлении дворца Долма-Бахче въ распоряженіе Великихъ Князей Сергея и Павла Александровичей во время пребыванія Ихъ Императорскихъ Высочествъ въ Константинополѣ. Церемоніаль встрѣчи Великихъ Князей одинаковъ съ церемоніадомъ, установленнымъ для встрѣчи Герцога Эдинбургскаго.

Парижъ., 28-го августа (9-го сентября). «Figaro» утверждаетъ, будто капитанъ Ренаръ нашелъ наконецъ средство управлять по произволу воздушными шарами. Аэростатъ, который строится теперь въ Медонѣ, докажетъ на практикѣ реальность этого открытия. Новоизобрѣтенный двигатель, который при вѣсѣ въ 500 килограммовъ развиваетъ энергию 50 лошадиныхъ силъ, долженъ сообщать воздушному шару скорость,

достигающую 100 километровъ — въ часть. Благодаря этой скорости, воздушный шаръ будетъ въ состояніи маневрировать во всякую погоду, исключая случаевъ настоящей бури.

ВАЛКАНСКАЯ ДѢЛА. Изъ Софіи телеграфируютъ въ газету «Temps», отъ 4 сентября, что бывшій сторонникъ Принца Фердинанда, нѣкто Ризовъ, просилъ дозволенія учредить новую газету, первый номеръ которой и появился на дняхъ въ Софіи. Въ этомъ первомъ номерѣ Ризовъ, перешедший на сторону оппозиціи, по причинамъ, какъ утверждаютъ, частнаго характера, напечаталъ настоящее воззваніе къ мятежу, въ которомъ убѣждаетъ представителей болгарской арміи предоставить суду болгарскаго народа исполнить свое дѣло и требуетъ образования коалиціоннаго кабинета, который избавилъ бы страну отъ самозванаго правителя. Стамбуловъ тотчасъ же распорядилъ арестовать Ризова и конфисковать его газету. Принцъ Фердинандъ долженъ быть отправиться на дняхъ на манёвры болгарскихъ войскъ близъ румелійской границы. Его отсутствіе продлится, какъ слышно, до четырехъ недѣль.

* * *

МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКАЯ НАБЛЮДЕНИЯ ВЪ ГОРОДѢ ПЕТРОЗАВОДСКѢ.

По Петрозаводскому времени.

Наблюдения дѣлаются докторомъ медиковъ А. К. Бергманомъ.

	Въ 7 часовъ утра.			Въ 1 час. пополудни.			Въ 9 часовъ вечера.		
	Барометръ метеорологіческій при 0°.	Температура воздуха Ц.	Направление и сила вѣтра.	Барометръ метеорологіческій при 0°.	Температура воздуха Ц.	Направление и сила вѣтра.	Барометръ метеорологіческій при 0°.	Температура воздуха Ц.	Направление и сила вѣтра.
Августа:									
25 четвергъ . . .	751.3 + 12.5°	ЮЗ сил.	облач.	753.7 + 14.5°	ЗЮЗ сил. облач.	—	757.0 + 10.5°	ЗЮЗ сред.	ясно
26 пятница . . .	757.7 + 12.0°	ЮЗ сред.	—	757.0 + 17.0°	ЮЮЗ оч. с.	—	754.3 + 14.3°	ЮЗ оч. с.	полуяс.
27 суббота . . .	752.0 + 14.3°	—	пасм.	753.7 + 17.0°	ЗСЗ сил. полуяс.	—	754.7 + 12.3°	ЮЗ сред.	облач.
28 воскресенье . . .	756.3 + 6.5°	СЗ сред.	облач.	762.3 + 8.7°	ССЗ сил. ясно	—	767.5 + 6.0°	ССЗ сред.	ясно
29 понедѣльникъ . . .	768.7 + 5.7°	З сред.	ясно	767.7 + 13.7°	З сил.	—	766.5 + 10.0°	З оч. сил.	—
30 вторникъ . . .	766.3 + 9.3°	—	—	765.0 + 15.7°	З сред.	—	762.0 + 7.7°	З слаб.	—
31 среда . . .	758.7 + 11.2°	Ю slab.	облач.	757.7 + 16.5°	ВЮВ сред. облач.	—	755.5 + 16.0°	ЗЮ оч. сил.	пасм.

Примѣчаніе. Ночью на 25 дождь (3.0). днемъ по временамъ дождикъ (0.5). 26 утромъ роса (0.0). Ночью на 27 дождь (4.5) и утромъ (1.0). 28 въ 8 ч. утра дождь съ снѣжинками (1.0). 29 утромъ иней (0.0). 31 съ 5 ч. утра раскаты грома на СЗ. чрезъ С на ЮВ, дождь, въ 6 ч. утра молния и громъ (3.0), въ 4 ч. пополудни дождь.

Съ 24-го съ 7 часовъ утра до 31-го того же времени выпало метеорологаго осадка—13.0 миллиметровъ.

МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКАЯ НАБЛЮДЕНИЯ:

въ дер. Вершининъ, Пудожскаго уѣзда, производится учителемъ Кенозерского образцового училища Я. С. Морозовымъ.

Мѣсяцъ и число	Температура воздуха Цельсія.				Гигрометръ.	Направление и сила вѣтра.			Состояніе неба.			Приимѣчаніе.		
	Въ 7 часовъ утра.	Въ 1 час. пополудни.	Въ 9 часовъ вечера.	Среднее.		Въ 7 часовъ утра.	1 час. пополудни.	9 часовъ вечера.	7 часовъ утра.	1 час. пополудни.	9 часовъ вечера.			
Августа: 15	+10.9°	+17.0°	+12.0°	+ 6.9°	+13.0°	763.7	65	ЮЗ.3	ЮЗ.7	0	9	8	1	
16	+13.0°	+21.0°	+15.0°	+10.0°	+16.0°	762.8	65	ЮЮВ.2	ЮЮЗ.4	0	10	3	0	
17	+15.0°	+20.0°	+14.0°	+12.0°	+16.0°	762.1	67	ЮЮВ.2	Ю.6	Ю.4	2	2	0	
18	+14.0°	+20.0°	+17.0°	+11.0°	+17.0°	761.3	61	ЮЮВ.4	ЮЮЗ.6	Ю.7	0	7	1	
19	+14.0°	+22.0°	+15.0°	+13.0°	+17.0°	762.2	63	ЮЮВ.2	ЮЮЗ.4	ЮЮВ.3	2	1	1	
20	+15.0°	+22.0°	+17.0°	+14.0°	+18.0°	758.6	71	ЮЮВ.5	ЮЮЗ.1	Ю.5	6	1	10	0.9
21	+15.0°	+15.0°	+10.8°	+10.0°	+13.0°	758.0	94	Ю.3	ЮЮЗ.5	0	10	10	0	4.9

Объясненіе цифръ: а) силы вѣтра: 0—тихо; 1—очень легкий вѣтеръ; 2—легкий вѣтеръ; 3—слабый вѣтеръ; 4—средний вѣтеръ; 5—свѣжий вѣтеръ; 6—сильный вѣтеръ; 7—твердый вѣтеръ; 8—бурный вѣтеръ; 9—бури; 10—сильная бури; 12—о штормъ.

б) состоянія неба: 0—совершенно ясно; 10—совершенно пасмурно.

РЕДАКТОРЪ НЕОФИЦИАЛЬНОЙ ЧАСТИ А. Рудницкий.

Печатано въ Губернской Типографіи. Г. Петрозаводскъ.